

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 37-й.
№ 306 (9519)

Вторник, 30 декабря 1958 г.

Цена 20 коп.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

27 декабря в Большом Кремлевском дворце на заседании шестой сессии Верховного Совета РСФСР четвертого созыва продолжались прения по докладу о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1959 год, о бюджете республики на новый год и исполнении его за 1957 год.

На заседании первым выступил заместитель министра сельского хозяйства РСФСР А. А. Федин. Он подробно рассказал об успехах, достигнутых трудящимися республики в развитии сельского хозяйства. За последние пять лет в несколько раз возросли денежные доходы колхозов и составляли в среднем на каждое хозяйство около полутора миллионов рублей в год. Увеличилось производство зерна, мяса, молока, сахарной свеклы и т. д.

Говоря о путях дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, тов. Федин остановился на неиспользованных резервах.

Слово берет депутат А. В. Рудченко (Курская область). Она рассказывает об успехах трудящихся области, о трудовом и политическом подъеме, который вызван предстоящим XXI съездом КПСС. Депутат высказывается за то, чтобы при развитии сельского хозяйства в Курской области сельскохозяйственным институтам были организованы опытные станции, работа которых, по мнению депутата, будет полезной не только для Курской области, но и для других районов Средне-черноземной полосы.

Депутат И. А. Юношев (Коммунистическая АССР) подробно останавливается на перспективах развития народного хозяйства республики за семилетие. Значительно возрастает добыча нефти, газа, угля и другой продукции. В республике будет построено около ста промышленных предприятий, а в районах города Сызьванара создается крупный промышленный узел по переработке леса.

Тов. Юношев высказывается за одобрение проекта плана развития народного хозяйства республики на 1959 год, а также ставит ряд вопросов, касающихся Коммунистической АССР: об усилении дорожного строительства, об усилении темпов сооружения жилищ, школ, больниц и детских учреждений в связи с ростом населения городов.

На трибуне депутат А. П. Ишонов (Бабардино-Балкарская АССР). Он рассказывает о том, как местные организации без дополнительной государственной помощи, опираясь на внутренние материально-технические возможности, инициативу и самостоятельность населения в городах и селах, строят школы, клубы, спортивные клубы, различные бытовые учреждения. Вместе с тем, говорит депутат, есть такие вопросы, которые нельзя решить своими силами. Речь идет о развитии и благоустройстве курортов, находящихся на территории республики. Он предлагает, в

частности, чтобы Министерство здравоохранения СССР расширило контингент отдыхающих за счет строительства легких летних городков, а также увеличило количество туристских и альпинистских лагерей.

Ассигнования, предусмотренные в бюджете Российской Федерации на 1959 год на развитие народного хозяйства Кировской области, говорит депутат В. И. Крамев (Кировская область), позволяют нам, помимо строительства и расширения промышленных предприятий, построить для трудящихся сотни тысяч квадратных метров жилой площади, 12 школ и школьных интернатов, несколько кинотеатров, больниц и ряд других лечебных учреждений. Депутат отмечает далее, что Министерство финансов РСФСР необоснованно уменьшает области средства на благоустройство городских и сельских центров.

Выступившая на сессии депутаты В. П. Максина (Башкирская АССР), председатель Совета Министров Чувашской АССР А. С. Еранов говорили о том, что план развития народного хозяйства республики на 1959 год отвечает интересам всех народов Федерации. Они предлагали утвердить план и бюджет республики на новый год с поправками и дополнениями, внесенными депутатами во время сессии.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР депутату Д. С. Полянскому, тепло встреченному присутствующими.

Сессия Верховного Совета Российской Федерации, говорит оратор, проходит в дни, когда весь советский народ с огромным воодушевлением обсуждает программу развернутого строительства коммунистического общества, заложенную в тезисах доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Мы находимся на пороге первого года семилетия. Перед лицом новых великих задач мы обязаны критически оценить результаты своей работы, вскрыть недостатки, выявить резервы и возможности, лучше использовать их для дальнейшего, еще более быстрого развития всех отраслей народного хозяйства.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, говорит далее тов. Полянский, перед Российской Федерацией поставлены большие задачи во всех отраслях народного хозяйства. В 1959 году мы должны заложить прочную основу успешного претворения в жизнь семилетнего плана. Особенно важно обеспечить преимущественный рост решающих отраслей тяжелой промышленности, от которых зависит успех развития других отраслей хозяйства. Речь идет, прежде всего, о черной и цветной металлургии, химической, нефтяной и газовой промышленности, а также о промышленности строительных материалов.

Тов. Полянский говорит о том, что потребуются сделать для ускоре-

ния темпов роста производства черной и цветной металлов, развития химической и других отраслей промышленности. В выявлении и мобилизации ресурсов для развития промышленности важное значение имеют улучшение использования действующих мощностей предприятий, более смелое решение вопросов специализации предприятий, систематическое изучение и улучшение организации кооперированных поставок, так и между экономическими районами. Важна также организация на базе действующих предприятий комплексных и кооперированных производств с использованием дешевого сырья и отходов. Перестройка управления промышленностью и строительством предоставляет союзникам широкое поле деятельности в выборе наиболее прогрессивных экономически эффективных путей развития отрасли промышленности. Поэтому создание комплексных и кооперированных производств является огромным резервом промышленности.

Оратор останавливается затем на вопросах развития цементной промышленности, заготовки и комплексной переработки древесины, более хозяйственного отношения к использованию оборудования, а также сбору металлолома — значительного резерва увеличения выпуска металла для народного хозяйства.

Главный и решающий внутренний резерв нашей промышленности, отмечает тов. Полянский, заключается в подтягивании отстающих и средне работающих предприятий до уровня передовых, в широком организационном и планомерном внедрении лучшего опыта. Если бы, например, в черной металлургии добился такого же коэффициента использования всех доменных печей, как на Магнитогорском и Кузнецком металлургических комбинатах, это бы было равносильно дополнительному выплавке более двух миллионов тонн чугуна в год.

Переходя к вопросам капитального строительства в Российской Федерации в 1959 году, оратор отмечает, что главным в капитальном строительстве остается сокращение сроков и удешевление стоимости работ, при высоком качестве этих работ. Масштабы строительства у нас таковы, что снижение сметной стоимости строительного-монтажных работ только на один процент даст экономии в

1 миллиард 200 миллионов рублей. Надо принять все меры к сокращению объема незавершенного строительства, усилить государственную плановую дисциплину, улучшить финансовый контроль со стороны банков за ходом строительства.

Говоря об организации работы по исполнению бюджета Российской Федерации, тов. Полянский замечает, что, по-видимому, необходимо прежде всего повысить требовательность со стороны союзников и местных Советов к своевременному выполнению всеми предприятиями и организациями заданий по отчислениям от прибыли и накоплениям, по строгому проведению режима экономии в расходовании материальных ресурсов и денежных средств. В этом году отдельные союзники и местные Советы не выполнили своих обязательств перед бюджетом, допустили низкие экономические показатели в работе многих предприятий. Особенно велики потери от брака и непроизводительных расходов на предприятиях Новосибирского, Свердловского, Владимирского, Горьковского, Пермского, Кемеровского и некоторых других союзников.

Перестройка управления промышленностью и строительством, расширение прав местных органов создали условия для ликвидации излишних звеньев в управлении хозяйством. Но мы еще не используем эти условия в полной мере. Заслуживает внимания и поддержки инициатива Ростовского союзника, который за нынешний год в результате совершенствования структуры аппарата, устранения излишних звеньев и проведения других организационных мероприятий высвободил около двух тысяч работников управленческого аппарата. Это дало экономии более 20 миллионов рублей в год. Надо повсеместно совершенствовать и удешевлять административно-управленческий аппарат, сделать его гибким и квалифицированным.

В новых условиях все более повышается роль местных советских органов в хозяйственном и культурном строительстве. Советские депутаты трудящихся обязаны глубже выдвигать в работу промышленности и сельского хозяйства, добиваться наиболее полного использования местных ресурсов для подъема производства и улучшения культурно-бытового обслуживания населения.

Коммунистическая партия и ее

Центральный Комитет, говорит в заключение тов. Полянский, обобщая огромный опыт хозяйственного и культурного строительства, находят и приводят в действие могучие резервы дальнейшего подъема экономики и культуры страны, роста благосостояния трудящихся, смело ведут нашу Родину по пути к коммунизму.

Нет сомнения в том, что народы Российской Федерации внесут свой достойный вклад в общее дело строительства коммунизма в нашей стране.

На этом прения заканчиваются. Заключительное слово предоставляется первому заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, председателю Госплана РСФСР В. Н. Новикову. Сессия единогласно принимает Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1959 год.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Сессия принимает Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1959 год. Прилагается также Постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР на 1957 год.

С докладом об утверждении изменений и дополнений текстов Конституции Бурятской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой и Чечено-Ингушской Автономных Республик выступил член Комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутат Ф. Н. Дадонев. Сессия единогласно принимает Закон об утверждении изменений и дополнений текстов Конституций этих республик.

По предложению Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. П. Тарасова сессия принимает Постановление об утверждении Председателем Совета Министров РСФСР депутата Д. С. Полянского и об освобождении с этой работы депутата Ф. Р. Козлова в связи с назначением его на пост первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Затем сессия после доклада секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР И. Н. Зимина принимает Закон об изменениях в Конституции РСФСР и утверждает Указы, принятые Президиумом Верховного Совета РСФСР в период между сессиями.

(ТАСС.)

Российской Федерации вручен орден Ленина

Праздничный день был 27 декабря в Кремле. В Большом Кремлевском дворце на заключительном заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР в торжественной обстановке республике был вручен орден Ленина. Как известно, высшей награды Советского Союза РСФСР была удостоена за крупные успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства.

Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства выдвинули в этом году на полях России такой высокий урожай, что продали государству хлеба почти в два раза больше, чем в 1953 году. Столько хлеба стране Российская Федерация еще не давала никогда.

...3 часа дня. Зал Большого Кремлевского дворца наполнили депутаты и многочисленные гости. Среди них много таких, кто лично принимал участие в битве за урожай. У них на груди золотые медали «Серп и молот», ордена, медали за освоение целины.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встречают появившегося в правительственных ложах

товарищей А. Б. Аристова, Л. П. Брежнева, Б. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатьева, А. И. Кирпиченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Милова, Н. А. Мухомедова, М. А. Сулева, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, П. М. Швернина, П. Н. Поспелова, А. Н. Косыгина, Д. С. Полянского.

Председательствующий Председатель Верховного Совета РСФСР депутат И. В. Горюшкин предоставляет слово Секретарю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. П. Георгиеву. Он зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федерации орденом Ленина за крупные успехи, достигнутые трудящимися Российской Советской Федерации в увеличении производства зерна, сахарной свеклы и других продуктов сельского хозяйства, и продажу государству в 1958 году 1 миллиарда 930 миллионов пудов хлеба.

Звучат аплодисменты. Зал аплодирует трудовой победе труженников сельского хозяйства России, аплоди-

рует Центральному Комитету родной партии, Советскому правительству, осуществляющим мудрую политику по подъему сельского хозяйства в нашей стране.

Начинается церемония вручения ордена. Все, кто присутствует в зале Дворца, сто бунно аплодируют, когда Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Б. Е. Ворошилов вручает представителям Российской Федерации высшую награду. Орден Ленина принимает член Президиума и Секретарь ЦК КПСС, заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. А. Б. Аристов, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР тов. Д. С. Полянский, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. М. П. Тарасов.

Товарищ А. Б. Аристов прикрепляет орден к алому бархату значащая с портретом Владимира Ильича Ленина.

Слово предоставляется тов. Д. С. Полянскому, тепло встреченному собравшимися.

Речь товарища Д. С. Полянского

Дорогие товарищи!

Сегодня у нас знаменательный день. Российской Советской Федеративной Социалистической Республике как успехи в развитии сельского хозяйства вручена высшая правительственная награда — орден Ленина. Это — большая радость и великая честь для русского народа, для всех народов нашей Федерации.

Разрешите мне от имени колхозников, рабочих совхозов и ремонтно-технических станций, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся Российской Федерации, от имени Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Верховного Совета и Совета Министров республики выразить самую сердечную, самую искреннюю благодарность Коммунистической партии, Верховному Совету СССР и Советскому правительству за столь высокую оценку скромного нашего труда.

Осуществляя ленинскую генеральную линию нашей партии в развитии экономики страны, советский народ добился значительных результатов в подъеме всех отраслей колхозного и совхозного производства. Закончившийся на днях пленум Центрального Комитета КПСС убедительно показал, что за последние пять лет, благодаря принятым партией мерам, в колхозной деревне

пробудились и пришли в движение такие гигантские силы, раскрылись такие могучие источники роста, о которых раньше нельзя было и мечтать. Наступил новый этап в развитии и укреплении колхозного строя. На реальную основу поставлена задача создания в ближайшие годы обилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

Нам приятно сознавать, что в эту большую победу существенный вклад внесли труженники сельского хозяйства Российской Федерации. В нынешнем году наша республика дала Родине хлеба почти вдвое больше, сахарной свеклы — в 3,7 раза, мяса — в 1,6 раза и молока в два раза больше, чем в 1953 году. Выросли доходы колхозов, улучшилась жизнь колхозников. В деревне созданы и широко используются возможности не только для производственного, но и культурно-бытового строительства.

Принимая сегодня высшую награду, мы должны сказать, что расматриваем ее, прежде всего, как призыв еще настойчивее идти дальше, вперед, к новым и новым победам. Мы стоим, товарищи, на пороге нашей великой семилетки. Через месяц состоится XXI съезд Коммунистической партии, который утвердит новый грандиозный план дальнейше-

го развития всех отраслей социалистической экономики.

В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС предусмотрено довести к концу семилетки ежегодный сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов. Из этого количества хлеба не менее 6—7 миллиардов пудов, то есть примерно 60—65 процентов, даст Российская Федерация. Наша республика должна резко увеличить также производство сахарной свеклы, картошки и овощей, мяса и молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. У нас есть все возможности для того, чтобы с честью выполнить задачу семилетнего плана. Нужно только умело эти возможности использовать.

Основной дальнейшего подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства было и остается хорошо развитое зерновое хозяйство. Главный и решающий источник роста валовых сборов зерна и других продуктов — повышение урожайности. Поэтому делом первоочередной важности является сейчас быстрая разработка и внедрение в производство научно-обоснованной системы земледелия по зонам, правильная специализация хозяйства, улучшение семенного дела, широкое применение органических и мине-

ральных удобрений, внедрение в сельскохозяйственное производство новейших достижений науки и передовой практики.

Важным источником увеличения производства зерна является кукуруза. Посевная площадь под этой культурой выросла в республике за последние пять лет в 13 раз и составляет сейчас более 10 миллионов гектаров. Пять лет назад кукурузой занимались лишь 19 областей Российской Федерации, а теперь 63. Из них 25 областей выращивают кукурузу на зерно. Однако средние урожаи кукурузы на зерно пока еще низкие, хотя и превышают в два с лишним раза урожай других зерновых культур. Не велик сбор и зеленой массы на силос. Нам необходимо еще более настойчиво расширять посевные площади под кукурузу и в то же время непрерывно повышать ее урожайность. В деревне выросли теперь замечательные кадры, способные превратить кукурузу в подлинную королеву поля. Надо широко использовать их опыт, передовые приемы возделывания кукурузы, и прежде всего, квадратно-гнездовой способ, сделать эти приемы достоянием каждого хозяйства.

По инициативе Центрального Комитета партии мы являемся сейчас за создание крупных специализированных хозяйств по производству картофеля и овощей. Такие хозяйства выйдут вокруг многих городов и промышленных центров, прежде всего, вокруг Москвы, Ленинграда, на Урале и в Кузбассе. В условиях обкома по подъему сельскохозяйственного производства эти специализированные хозяйства уже в ближайшее время смогут обеспечить население наших крупнейших городов в достаточном количестве дешевым картофелем и овощами.

Резервы повышения урожайности у нас много. Они заключаются в лучшем использовании паров, и в более эффективном применении техники и в широком внедрении электорификации во все производственные процессы. Резервы заключаются также в сокращении сроков сельскохозяйственных работ, в резком уменьшении потерь при уборке и хранении урожая, в дальнейшем освоении новых земель, в использовании многих других факторов. Сейчас, когда в колхозах и совхозах приступают к разработке своих семилетних планов, все эти резервы должны быть выявлены, тщательно изучены на месте и быстро приведены в действие.

У нас есть большие возможности в короткий срок добиться крупных успехов в животноводстве. Положение в этой отрасли сельского хозяйства, как вы помнят, было наиболее тяжелым. Сейчас дело выправляется, и это чувствует весь народ. Но недостатков здесь много у нас — все еще неудовлетворительная кормовая база, в ряде случаев плохое поставлено содержание скота, недостаточно широко организовано племенное дело.

Практика передовых колхозов и совхозов свидетельствует, что по-хозяйски организовать дело можно на любой ферме. У нас для этого есть все необходимое. Ведь девять десятых всех недостатков обясняются тем, что некоторые руководители связались с ними, а подчас даже не замечают их.

Сейчас одной из важнейших задач в сельском хозяйстве является быстрое увеличение производства мяса. Наша республика, как указывал Н. С. Хрущев на декабрьском пленуме ЦК КПСС, к концу семилетки должна производить мяса в среднем 54 центнера на сто гектаров земли. Это в три с лишним раза больше, чем в нынешнем году. Задача не легкая, но выполнимая. Решить ее можно и нужно. И решить с такой же настойчивостью, с таким размахом, с какими партия и народ боролись за освоение целины. Тем самым трудящиеся Российской Федерации помогут нашей Родине быстрее догнать США по производству мяса на душу населения. Мы можем и обязаны добиться, чтобы общественное животноводство с каждым годом давало все больше мяса, масла, молока, чтобы уже в ближайшее время в нашей стране не чувствовалось нигде недостатка в этих продуктах.

Выявляя и используя все возможности и резервы сельского хозяйства, мы обязаны особое внимание уделять экономическим связям колхозам, прежде всего в центральных, северных и северо-западных областях. Следует укрепить эти колхозы хорошими кадрами, дать правильное направление развитию их хозяйства, помочь техникой, осуществить другие неотложные меры, направленные на ликвидацию отставания таких колхозов.

В дальнейшем увеличении производства и заготовок продуктов сельского хозяйства большая роль принадлежит совхозам. Их значение возрастает с каждым годом. Однако еще не все совхозы являются рентабельными, между тем, практика свидетельствует, что мы можем сделать каждый совхоз образцовым хозяй-

ством, приносящим доход государству. Путь к этому — четкая специализация, лучшее использование всех средств производства, непрерывное повышение производительности труда.

Повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции — это сейчас главное и решающее для каждого колхоза и совхоза. Нужно, чтобы каждый руководитель хозяйства глубже вынул в эти вопросы, обстоятельно занимался экономикой производства, а местные советские и партийные органы больше помогали в этом. В то же время прямой долг областных и республиканских руководителей — всесторонне разбираться с состоянием каждого хозяйства, с кадрами, поддержать лучших организаторов, укрепить отстающие участки.

Следует подчеркнуть, что интересы развернутого коммунистического строительства требуют правильного сочетания личной заинтересованности работников в результатах своего труда с общественными интересами. Именно на этой основе рождаются сейчас в городе и деревне бригады коммунистического труда, знаменитые своей новой, высшей формой народного социалистического соревнования. Особенно радует то, что в таких бригадах активную роль играют молодежь — наша надежда, наша смена.

Мы должны сейчас еще больше повысить бдительность всех наших организаций, еще теснее сплотить народ вокруг партии, ее ленинского Центрального Комитета для борьбы за новые успехи в колхозном и совхозном производстве, на всех участках великого коммунистического строительства.

Советский народ достиг ныне таких вершин, которые позволяют вести строительство коммунистического общества еще более широким, развернутым фронтом. Этого не хотела видеть антипартийная группа. Эта жалкая, оторвавшаяся от народа кучка фракционеров и раскольников пыталась сбить партию с ленинского пути, сорвать выполнение исторических решений XX съезда КПСС. Они разоблачены и отброшены прочь с нашей дороги!

Политический отчет партии перед народом за положение дел в сельском хозяйстве, каким являлась работа декабрьского пленума ЦК КПСС, — новое яркое свидетельство мудрости нашего ленинского Центрального Комитета, правильности и незыблемости генеральной линии партии.

Надо сказать, товарищи, что в осуществлении крупнейших мероприятий, позволивших за короткий срок добиться выдающихся успехов во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства, в защите выработанного XX съездом ленинского политического курса от наскаков антипартийной группы, исключительно большая заслуга принадлежит Никите Сергеевичу Хрущеву. Товарищ Хрущев, как никто другой, тесно связан с жизнью, с народом, и это позволяет ему ставить и правильно решать вместе со всеми членами ЦК сложные задачи, выдвинутые сложной жизнью, ясно видеть перспективы, разрабатывать новые вопросы теории и практики коммунистического строительства. Центральный Комитет нашей партии — это испытанный боевой штаб, коллективно решающий все вопросы руководства страной, ведущий нашу Родину по ленинскому пути к победе коммунизма.

Дорогие товарищи! Российская Федерация получает орден Ленина в дни, когда партия и народ готовятся к XXI съезду КПСС — съезду строителей коммунизма. Мы рады отметить, что в ближайшее время орден Ленина вручается также Украинской, Молдавской и Белорусской Советским Социалистическим Республикам. Разрешите мне от Вашего имени горячо поздравить наших украинских, молдавских и белорусских братьев с этой высокой наградой и пожелать им новых больших успехов и побед.

Наша Родина находится сейчас в полном расцвете своих сил. Весь советский народ твердой поступью идет вперед. Выполнение и перевыполнение семилетнего плана развития народного хозяйства СССР — плана, в реальности которого теперь уже никто не сомневается даже за рубежом, значительно приближает нас к конечной цели, ускоряет строительство светлого здания коммунизма — великого творения великой страны. Именно ради этой цели, ради нашего счастья, ради счастья наших детей и грядущих поколений мы обязаны каждый шаг своей деятельности, всю нашу работу подчинять интересам укрепления могущества и процветания нашего социалистического Отечества.

(Окончание на 2-й стр.)

Шестая сессия Верховного Совета РСФСР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
Позвольте, товарищи, еще раз выразить горячую благодарность за высокую награду и заверить Центральный Комитет КПСС, Верховный Совет СССР и Советское правительство в том, что трудящиеся Российской Федерации отдадут все свои силы и знания, все свое умение великому делу служения Родине, построения коммунизма.

И пусть в веках будет слава о нашем советском народе, народе-герое, народе-победителе!

(Речь тов. Полянского неоднократно прерывалась аплодисментами.)

На трибуну поднимается тов. К. Е. Ворошилов, встреченный продолжительными аплодисментами. Он обращается к присутствующим с речью.

Речь товарища К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи! С чувством гордости за достижения Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на заседании шестой сессии Верховного Совета РСФСР четвертого созыва мною только что вручен орден Ленина нашей республике в лице ее руководящего заместителя Председателя Бюро ЦК КПСС тов. РСФСР, секретаря ЦК КПСС товарища Артюхова. Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР товарища Тарасова, Председателя Совета Министров РСФСР товарища Пелаянского.

Это вторая высшая награда, которой удостоена Российская Федерация. Первым орденом Ленина республика, как известно, была награждена в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией, за выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Сейчас высшей наградой отмечены крупные успехи, достигнутые трудящимися РСФСР в увеличении производства зерна, сахарной свеклы и других продуктов сельского хозяйства.

Позвольте, дорогие товарищи, от имени Центрального Комитета Коммунистической партии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР сердечно поздравить вас и в вашем лице всех трудящихся республики с награждением Российской Федерации вторым орденом Ленина. (Продолжительные аплодисменты.)

В текущем году за большие достижения в сельском хозяйстве награждены также орденами Ленина Смоленская, Рязанская, Сталинградская, Кубаньская, Ростовская области и Ставропольский край. Награждены орденами и медалями свыше 21 тысячи 500 работников сельского хозяйства, 95 человек среди них получили высшее звание Героя Социалистического Труда. Все это — яркое свидетельство успехов, достигнутых колхозниками, работниками совхозов и ремонтно-техническими станциями РСФСР, что, разумеется, всех нас радует и вдохновляет на новые подвиги в труде. (Аплодисменты.)

Дорогие товарищи! Русский народ и все народы Российской Федерации в братской дружбе с народами всего Советского Союза уверенно и гордо идут в могучих рядах строителей коммунизма. Успешно работает высокоразвитая промышленность республики, имеющая огромное значение для укрепления несомненно мощи всего нашего многонационального государства. Рабочий класс Российской Федерации показывает образцы самоотверженного и организованного труда в борьбе за выполнение народнохозяйственных планов, за все более полное использование резервов и всех прочих возможностей для успешного продвижения по пути к коммунизму.

Выполняя решения сентябрьского и последующих пленумов ЦК КПСС, своим упорным творческим трудом работники села Российской Федерации внесли немалый вклад в дело победы сельского хозяйства Советского Союза, в решение задачи поднять и перегнать наиболее передовые страны капитализма по производству важнейших продуктов сельского хозяйства на душу населения.

Велики и неопоримы успехи Российской Федерации в области науки, техники и культуры в целом. Отмечая все это, сегодня необходимо особенно остановиться на достижениях РСФСР в области сельского хозяйства, за что республика удостоена столь высокой награды.

С чувством удовлетворения и радости мы отмечаем, что колхозы и совхозы РСФСР, перевыполнив план, продали государству из урожая этого года свыше одного миллиарда девяносто тридцати миллионов пудов зерна, или почти вдвое больше, чем было сдано в 1953 году.

Итого текущего года еще раз убедительно показали, что решающую роль в увеличении производства и продаже государству зерна играют освоенные целинные и залежные земли. Колхозы и совхозы целинных районов в РСФСР продали государству, как известно, свыше одного миллиарда ста тридцати миллионов пудов хлеба.

Приятно также отметить, что многие районы, колхозы и совхозы Российской Федерации получили в этом году значительно больший урожай зерна, чем в любой предыдущий урожайный год. Например, Темкинский зерносовхоз Ставропольского края на площади в 15 тысяч гектаров получил в среднем по 32 центнера пшеницы с гектара.

Большие достижения имеет Российская Федерация в выращивании сахарной свеклы. Только за один текущий год посевные площади сахарной свеклы в республике увеличены в полтора раза и достигнуты высокие урожаи этой ценной культуры. На сахарные заводы и пункты уже поступило 143 миллиона центнеров свеклы, или в 3,7 раза больше, чем в 1953 году.

Передовые колхозы республики продемонстрировали еще большие возможности для дальнейшего роста урожая сахарной свеклы. Так, средняя урожайность свеклы в Белгородской области достигла 400 центнеров с гектара. В колхозе «Красный Октябрь» Шебекинского района этой области на площади 705 гектаров получено по 304 центнера свеклы с гектара, а звеновая колхоза «Дружба» Россошанского района Воронежской области, депутат областного Совета тов. Алексеев на площади в 10 гектаров получила по 500 центнеров свеклы с гектара. Это наши рекорды, товарищи, для еще большего увеличения производства сахарной свеклы. Значительных успехов достигла Российская Федерация в развитии животноводства, увеличении производства молока, мяса и других продуктов.

Вы знаете, товарищи, что главную роль в создании прочной кормовой базы животноводства в республике играет кукуруза. Увеличена почти в 13 раз по сравнению с 1953 годом площадь посева кукурузы, колхозы и совхозы республики увеличили в текущем году по 10 тонн силоса на каждую корову.

Это, разумеется, успех, но возможностей для дальнейшего развития посевов кукурузы и на зерно и на силос у вас огромные. Об этом и справедливо и убедительно говорил на декабрьском пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев. Можно не сомневаться, что РСФСР на достигнутом не останавливается.

В развитии животноводства Российская Федерация за последние годы шагнула далеко вперед. Подъем животноводства позволил республике за последние двенадцать месяцев 1958 года продать государству молока в два раза, мяса — в 1,6 раза, яиц в 1,9 раза больше, чем за это же время в 1953 году.

За последние годы в Российской Федерации возросло также производство картофеля, овощей, бахчевых культур и винограда.

Во всех показателях роста сельскохозяйственного производства в Российской Федерации, как и в целом по Советскому Союзу, наглядно видны правильная и мудрая политика Коммунистической партии, результаты проведения в жизнь разносторонней программы развития сельского хозяйства, которую намечен Центральным Комитетом партии мер по подьему сельского хозяйства.

Дорогие товарищи! Декабрьский пленум Центрального Комитета КПСС обобщил выдающиеся победы, достигнутые за последние пять лет в подьеме социалистического сельского хозяйства, в развитии и укреплении колхозной, строй и всей социалистической системы. Заложил он постоянный и устойчивый источник повышения благосостояния советского народа. Пленум отметил успешную программу дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в предстоящем семилетии. В выполнении этой программы Российская Федерация призвана сыграть решающую роль.

Это, товарищи, большая и серьезная народнохозяйственная задача. Но у вас и возможности ее решить, и все условия для этого у вас имеются. Все условия для этого у вас имеются.

Товарищи! Наша страна в расцвете всех своих сил вступает в новый 1959 год. Коммунистическая партия и весь советский народ с исключительным воодушевлением готовится достойно встретить XXI съезд КПСС, призванный рассмотреть и утвердить контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Съезд поведет итоги великих достижений Советского Союза в экономике и культуре, в подьеме благосостояния трудящихся и ознаменуется вступлением нашей Родины в шестидесятый строительный коммунизма. Внею понятно, что предстоящий съезд будет иметь громадное, неистинно всемирно-историческое значение.

Только что закончившаяся сессия Верховного Совета СССР приняла важные решения, во многом определяющие задачи Советского государства на 1959 год, принятии Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР, а также законы по вопросам уголовного законодательства, судостроительства и судоремонтного строительства, направленные на дальнейшее укрепление социалистического законодательства и правопорядка. В соответствии с этими решениями Верховного Совета большую работу предстоит выполнять высшим органам власти союзных республик.

Верховный Совет СССР еще раз перед всем миром продемонстрировал, что Советский Союз последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику и борется за укрепление мира во всем мире. (Аплодисменты.)

Принятое на сессии Постановление Верховного Совета СССР по вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и по берлинскому вопросу является новым важным вкладом в дело мира и безопасности народов.

Несомненно, что весь советский народ встретит решения второй сессии Верховного Совета СССР полным энтузиазмом и глубоким пониманием. Дорогие товарищи! Настоящая сессия, единодушно обсудив и решив актуальные вопросы, стоящие перед республикой, также успешно завершив свою работу, это является еще одним свидетельством того, что Российская Федерация в предельно быстрых темпах идет к выполнению величественных планов дальнейшего подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры нашей Родины, планов строительства коммунизма. (Аплодисменты.)

Еще раз сердечно поздравляю всех трудящихся РСФСР с заслуженной наградой и желаю наилучших успехов в выполнении задач, поставленных перед республикой Коммунистической партией. (Аплодисменты.)

Да здравствует дважды орденоносная Российская Федерация! (Аплодисменты.)

Да здравствует наша могучая многонациональная Родина — Союз Советских Социалистических Республик! (Аплодисменты.)

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия — вождь и организатор всех побед советского народа! (Бурные аплодисменты.)

Трудящиеся Кузбасса горячо одобряют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС

Вдохновляющие перспективы

Постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС колхозники и механизаторы встретили с большой радостью. Они увидели в нем новую работу партии о дальнейшем подьеме сельскохозяйственного производства, о повышении благосостояния трудящихся.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС сельскохозяйственное хозяйство колхоза заметно выросло. Только в этом году мы освоили 230 гектаров плодородной целины. Кроме того, 200 гектаров раскорчеванной земли оставили под распапку на следующий год. Увеличилось поголовье коров, повысилась их продуктивность.

Это отрадно. Но мы думаем о более крупном подьеме хозяйства в наступающем семилетии. Проведение и актив артели сейчас разрабатывают смелый план, в основу которого положены указания декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Какие резервы располагает мы для подьема полеводства и животноводства? В 1959 году полеводы и механизаторы намечают получить не менее 15 центнеров с гектара зерновых. К этому они готовятся сейчас. За счет освоения целинных земель подготовлено паров больше, чем в прошлом году, на 300 гектаров. На старопахотные земли вывозим перегной. Для добычи его используем бульдозер и другую технику. В колхозе организованная заготовка древесной щепы, полным ходом идет обмен и сортировка семенного материала.

Колхозники на деле убедились в значении освоения целины. В среднем по колхозу урожай зерновых в этом году будет невелик — 8 центнеров с гектара, а на целинных землях — по 18 центнеров. В 1959 году планируем поднять его 400 гектаров новых земель, а к концу семилетия — более 800.

Сейчас в колхозе 650 голов скота, из них 240 дойных коров. Выход молока составляет 4.237 центнеров, мяса — 630 центнеров. В 1965 году мы будем иметь 1.795 голов крупного рогатого скота, в том числе 597 дойных коров, а годовой валовой выход молока превысит 15 тысяч центнеров, мяса будет произведено около 2 тысяч центнеров в год. Ныче под кукурузу отводили всего 40 гектаров земли.

В новом году значительно увеличим площадь под кукурузой. Для нее отведены лучшие земли неподалеку от фермы. На этом участке, богатом перегноем, мы провели тщательную паровую обработку почвы. Так что урожай будет высокий. К концу семилетки площадь под кукурузой еще больше увеличится. Силоса будем закладывать вдоволь. При этом к стеблям и листьям кукурузы будем прикармливать бобовые травы. Налой молока рассчитываем повысить до 2.750 кг на корову.

В докладе Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС поставлены большие задачи. Колхозники внимательно изучают их, намечают перспективы развития своего общественного хозяйства. В частности, наш колхоз до сих пор не купил трактор, комбайны и другую технику. На 1959—1960 годы правление планирует приобрести сельскохозяйственную технику.

Впереди работы много. Будут, разумеется, и трудности. Но колхозники полны решимости выполнить все намеченные мероприятия.

В БУДЬКО, председатель колхоза имени Жданова Анжеро-Судженского района.

Перемены эти — хорошие

Так уж получилось, что мне, жителя города, на протяжении последних двух десятков лет часто приходилось бывать в сельскохозяйственных районах нашей области. И, конечно, я не мог не заметить, как изменилась за последние годы жизнь колхозной деревни. И перемены эти — хорошие. Спроси любого колхозника, и он, не раздумывая, скажет тебе, что жить стало много лучше.

Было время, когда из отстающих колхозов люди в город уходили или в другие сельхозартели перебирались. А теперь — каждый за свое родное место держится.

На моих глазах прошла чуть ли не тридцатилетняя история небольшого деревни Игнупо Кемеровского района. Память моя еще и сейчас сохранила старые полуразвалившиеся домишки, дворы на подгнивших столбах, бедняцкие слабосильные хозяйства. От деревни той теперь только одно название осталось. Сейчас вся она новыми домами застроилась. И дома строят — не так себе, некоторые даже под железной крышей. Да и сам колхоз окреп здорово: строительство животноводческих помещений во всю силу развернулось, техника самая лучшая на поля пришла.

Особенно большие сдвиги произошли, конечно, за последние годы, когда Коммунистическая партия и Советское правительство вплотную занялись улучшением колхозной жизни.

И сейчас, когда я читаю решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, то за цифрами выполнения планов вижу ту огромную работу, которую проделала партия и наш народ за последние годы.

Мне особенно радостно чувствовать, что в этой работе есть и моя скромная доля: в летний период мне часто приходилось трудиться в колхозе. Я по специальности — механик. В уборочную кампанию этого года, например, работал на ремонтных тракторах и комбайнах в нашем подшефном колхозе «Звезды Ленина». Прошлым летом на полях этого колхоза трудилось около 80 рабочих-колхозников. Кроме того, на уборке урожая в Изморском районе было 190 человек.

Колхозники всегда очень тепло и отзывчиво относились к нам, а за хороший, добросовестный труд благодарили.

С. ШАКУРОВ, механик молотеробатывающего хема Кемеровского колхознического завода.

Будем и впредь помогать подшефному колхозу

Задачи на предстоящее семилетие... Это касается каждого гражданина нашей страны. Каждый на своем месте стремится приблизить наступление коммунистического завтра.

Одним из важнейших задач коммунистического строительства является подьем нашего сельского хозяйства. Только что закончившийся в Москве Пленум ЦК КПСС был посвящен этому вопросу.

Программа намечена большая. И впереди в труднейшем деле мы, жители города, разумеется, что в ближайшие годы все отрасли сельского хозяйства и дальше пойдут в гору. Обилие хлеба, молока, мяса, овощей, будет высокая производительность труда в сельском хозяйстве значительно поднимут благосостояние нашего народа.

Коллектив энергетиков Кемеровской ГРЭС активно помогает подшефному колхозу «Рассвет» Кемеровского района выходить на широкую дорогу. Трудящиеся только нашего, например, механического хема не так давно завершили в сельхозартели оборудование собственной мастерской, так сказать, колхозного мехпункта. Там и токарный станок, и слесарный верстак, и необходимый инструмент. На нашей ГРЭС проходила стажировку и обучался походу для него автогенному делу и электросварке бывший колхозный кузнец Егоров. Гостил у нас — над ним шефствовал автогенщик А. И. Чернов, а когда в горячие дни посевной уехал в родной колхоз, наш рабочий В. Е. Трилобов поехал с ним — показать Егорову, как провозить автогенные и электросварочные работы непосредственно на полях, если понадобится.

Труженики сельхозартели были довольны, когда шефы ознакомили трудовую работу — подвели водопровод к коровникам, оборудовали автопункты. Да разве перечислить все, что наш коллектив сделал для колхоза?

Сильнее, крепче становится наш подшефный колхоз. Лучше живут его люди. Мы, энергетик и, впредь будем крепить дружбу с колхозниками.

Н. ИВАНОВ, мастер механического хема Кемеровской ГРЭС.

Большой трудовой подьем

Большую радость, прилив энергии вызывает у механизаторов Ступинской МТС постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС. Они еще активнее трудятся на производстве, принимают повышенные обязательства в честь предстоящего XXI съезда партии.

В течение четырех последних лет ступинские механизаторы в числе первых в области проводят ремонт тракторов и добиваются хорошего качества ремонта всех сельскохозяйственных машин.

В ответ на историческое постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС коллектив механизаторов развернул массовое соревнование за достойную встречу XXI съезда партии. Он дал слово ознаменовать это важное событие в жизни народа полной готовностью к проведению весенних полевых работ.

Это обязательство труженники МТС с честью исполняют. На линейку готовности поставлены более 50 тракторов, почти 20 комбайнов, много плугов, сенокос и других орудий.

Ремонт в мастерской производится узлом методом с участием коллективов тракторных бригад.

Партбюро, дирекция МТС составляют график, корректируют его и совместно с работниками мастерской принимают к исполнению. В первую очередь ремонтируют те тракторы, которые больше всего изношены. Это позволяет не прерывать основных производственных работ в колхозах, рационально использовать технику на полевых кормов, вывозке удобрений на поля и заготовке леса.

В процессе ремонта партбюро и рабочий комитет совместно с дирекцией МТС каждые 5 дней подводят итоги социалистического соревнования. Имена передовиков заносится на Доску почета, вывешиваются для всеобщего обозрения их трудовые показатели. В ходе проверки выполняются обязательства вскрытые недостатки в работе сразу же устраняются.

Влагодаря такой постановке дела наш коллектив квартальный план ремонта тракторов уже выполнил на 200 процентов.

Особенно отличились в труде механики К. Н. Парфенов, Н. Ф. Бердник, Д. Г. Кузнецов, А. А. Барышкин, выполняющие дневные задания на 170—180 процентов. Д. И. Березовский, А. Ш. Усманов, В. А. Исаев. Хорошо работают комбайнеры П. К. Следецкий, И. Я. Куликов, А. Д. Малорослов, показатели которых в отдельные дни достигают 250 процентов нормы. На ремонтных узлах большой производительности добились слесари-механики В. П. Чуринов, слесарь по ремонту топливной аппаратуры А. А. Кляшфельдер. Все дневные нормы — их повседневная выработка.

Общая итог работы декабрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив МТС решил к 15 января 1959 года отремонтировать все тракторы, годовой план ремонта комбайнов к этой дате выполнить на 60 процентов. Ко дню открытия съезда отремонтировать почвообрабатывающие машины, сэкономив на ремонте средств не менее 100 тыс. рублей.

В. ПОЛГОВИЧ, секретарь парторганизации Ступинской МТС.

О вопросах переписного листа

Я слышала, что переписный лист является основным документом предстоящей переписи населения СССР. Из материалов, помещенных в областной газете «Кузбасс», узнала также некоторые вопросы, которые в нем содержатся. Хотелось бы яснее себе представить переписный лист и все содержащиеся в нем вопросы. Не может ли газета помочь мне в этом? И. А. ТКАЧЕВ, проходчик шахты № 8 треста «Проктопескуголь».

Переписный лист содержит 15 вопросов. Полные ответы на них дают всесторонние сведения о составе населения страны.

Каковы же эти вопросы? Первый из них — отношение к главе семьи. Он включен прежде всего для обеспечения полноты учета населения, так как посемейный порядок записи позволяет правильно учесть как наличных, так и временно отсутствующих ее членов. Кроме того, посемейная запись даст возможность получить данные о количестве семей, средней их численности как в городе, так и на селе, а также у рабочих, колхозников, служащих, кустарей и т. д.

Во втором вопросе — о временно отсутствующих и третий — о временно проживающих членах семьи — даются сведения о численности наличного и постоянного населения.

В каждом семейном первом будет записываться ее глава. Главной семье может быть не обязательно тот, кто дает главные средства к существованию. Например, отец, живя вместе с сыном и находясь на его иждивении, является главой семьи. Если же он живет постоянно в другом месте, то главой семьи нужно записать одного из взрослых наличных ее членов.

Второй вопрос — о временно отсутствующих и третий — о временно проживающих членах семьи — даются сведения о численности наличного и постоянного населения.

К наличному населению относятся все, проживающие по 14 на 15 января в данном помещении, а также находившиеся на работе, в театре, в однодневных домах отдыха и т. д.

Все эти лица записываются по месту их основного жительства без отмены во втором вопросе о временно отсутствующих. Такая отметка будет ставиться тем гражданам, которые будут находиться в ночь с 14 на 15 января за пределами территории данного Совета на временной или сезонной работе, в командировке, на практике, в гостях у родственников.

С этой же отметкой будут записаны лица, призванные на военный учебный сбор, переписанные в поезде и имеющие справку о проживании переписи, находившиеся в больницах, санаториях и домах отдыха и т. д.

Временно отсутствующие в одних населенных пунктах являются в другие. Таким образом, если гражданин дома очень занят, зарегистрирован он или нет, при ответе на шестой вопрос должны записать «да» или «вдова».

Весьма важное значение имеют седьмой вопрос — о национальности и восьмой — о родном языке. Ответы на них дадут подробные сведения о национальном составе страны и развитии социалистических наций.

Каждому предоставляется возможность определить свою национальность и родной язык. В случае, если возникнут затруднения в определении национальности детей в семье, где мать и отец разной национальности, то следует дать предпочтительные национальности матери.

Граждане, которые затрудняются указать название языка, должны записать тот язык, которым лучше всего владеют или на котором думают.

Ответы на девятый вопрос — о гражданстве позволят выделить и подсчитать количество иностранцев, проживающих в СССР, а на десятый и одиннадцатый — дадут характеристику образовательного уровня населения СССР, а также количество и состав учащихся.

При ответах на десятый вопрос следует указывать, какие учебные заведения окончили то или иное лицо. Обязательным не должен считать себя неработавшим, если он умеет читать хотя бы медленным или если умеет читать и писать по алфавиту, который сейчас не употребляется.

Ответ на одиннадцатый вопрос требует полное название учебного заведения, а также курсов продолжительностью более месяца. Не отмечаются в ответе на этот вопрос происхождение аспирантуры в вузах и научных учреждениях, занятия на краткосрочных курсах не связываются с датами.

Люди трудовой славы
Колхозники отдыхают
Заметки фенолога
У спортсменов области

Доярка Зинаида Кравченко

ТРИ ГОДА тому назад, когда в колхозе имени Революции Тисульского района остро стоял вопрос об укомплектовании животноводческих ферм кадрами...



И вот такое сравнение заставило молодую доярку все лучше и лучше ухаживать за скотом...

Как и у всех, впервые пришедших на ферму, у нее не было никакого опыта. Было лишь доброе желание не отстать от других в труде...

С хорошей завистью читала Зинаида рассказы об успехах передовых доярок района и области, старалась понять, почему у них получаются большие достижения...

Первые похвалы радовали, но голову не вскружили. Всегда в таких случаях Зинаида думала: «На нашей ферме мой показатель вроде и неплохой. Но вот если сравнить их с показателями, скажем, Галины Давыдовой из совхоза «Октябрьский»...

Сейчас доярку Зинаиду Кравченко в Тисульском районе считают одной из лучших. Она в этом году надоила больше 2.200 килограммов молока на корову...

При обсуждении материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС Зинаида Кравченко дала слово в 1959 году получить не менее 2.500 килограммов молока на фуражную корову.

Фото А. Акулова.

Спортивная хроника

В Томске состоялись две товарищеские встречи по хоккею с мячом. Играла местная команда «Динамо» и сборная города с командой «Шахтера» Кемерово...

В Кемерово, в зале спортивного общества «Трудовые резервы», прошли состязания по спортивной гимнастике в зачет первой областной зимней спартакиады школьников...

В личном первенстве первое место по первому раунду среди взрослых завоевала ученица 4-й школы г. Кемерово Тамара Экк...

В Ленинске-Кузнецком кусте соревнований по легкой атлетике среди учащихся семилетних и средних школ районов в зачет первой областной зимней спартакиады школьников 1959 года...

В кемеровском кусте первенство оспаривали пять команд. Победителями вышли по старшей группе представители Крапивинского района, по младшей — Кемеровского.

В маринском кусте первенство по старшей и младшей группам завоевали сборные команды лыжников Тисульского района.

В Ленинске-Кузнецком кусте соревнований восемь районов. Здесь первые места по старшей группе заняла команда Промышленновского района, по младшей — юные лыжники Таштагольского района.

В Сталинске, на стадионе «Металлург», состоялись две встречи на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд класса «Б» (первая зона).

Кемеровская команда «Химик» со счетом 11:5 и 6:0 потеряла поражение от металлургов Сталинска.

В областных соревнованиях не приняла участия команда г. Ленинска-Кузнецкого. Очень плохо выступили гимнасты г. Сталинска: ни один участник не уложился в зачетные и разрядные нормы.

Вечер вопросов и ответов на атенстические темы

ПРОИПОВЕВСКИЙ (Спец. корр. «Кузбасс»). Правление Дворца культуры шахты № 5-6 и городского отделение Общества по распространению политических и научных знаний провели вечер вопросов и ответов на тему «Наука и религия».

Существует ли душа? Можно ли верить снам, гаданиям, приметам? Бывает ли святая вода? Кто такие сектанты?

Получить исчерпывающие ответы на все эти и многие другие вопросы, глубже разобраться и полнее узнать, какой вред приносит людям религиозное верование, собралось около 400 жителей шахтного поселка.

С ответами выступили лекторы П. П. Хоронко (Кемерово), М. А. Сергеев и популярные на последние годы лекции по лекции учителя школы Б. Г. Осипова и врач А. Н. Ковалева.

Участники вечера остались довольны этим полезным мероприятием и высказали желание правлению Дворца культуры шире проводить подобную форму массово-образовательной работы среди населения.

РУДНАЯ КЛАДОВАЯ СИБИРИ

РУДНАЯ кладовая сибирской металлургии — так называют Хакасию. Домнам Кузнецкого комбината дает железную руду недавно построенный Абаканский рудник...

Мощной железорудной базой для второго Западно-Сибирского металлургического завода, строительство которого ведется в Кемеровском эконономическом административном районе, является месторождение. Открыто оно в 1952 году...

Возле конторы правления колхоза имени Энгельса стоит автомашина, направляющаяся в районный центр Игат. В кузове ее, среди шумных пассажиров, сидит отпусник — колхозный конюх И. Табаков...

Решение о предоставлении отпусков колхозникам было принято в сельхозартели имени Энгельса в апреле 1956 года. По этому решению право на отпуск предоставляется каждому члену артели...

Сейчас в колхозе имени Энгельса отпуску подлежат в разгаре. Члены сельхозартели П. Васильев, Ф. Ваширидзе, А. Матвеев, П. Патраков, А. Анкудинов уже отпустились. Сейчас в отпуску ушли доярка В. Скнибина, свиноварка Э. Филькина, конюх И. Табаков и другие...

В январе-феврале кончается период зимнего покоя у некоторых насекомых. Так, в конце января — в начале февраля вылетают из куколок бабочки-огневки, питающиеся мукой и зерном на складах и элеваторах...

Любители комнатных цветов отмечают, что у многих растений в это же время начинается заметный рост побегов, ускоряется развитие новых листочков.

Многие из наших лесных растений также заканчивают период зимнего покоя и ждут лишь подходящей температуры, чтобы начать весеннее развитие, вегетацию. И достаточно бывает внести ветки таких растений в комнату, как вскоре начинают набухать почки, распускаться листья.

Чем жюнее, тем короче и короче период зимнего покоя у растений; в конце января на черноморском побережье Кавказа, в Сухуми, Туапсе начинают цвести подснежники; изысканный кавказский галлянтус с белыми, как бы восковыми, цветками с нежно-зелеными жилками, и синие звездочки-перелески, вслед за которыми зацветают розовые примулы. Кстати, их много и в лесах Кузбасса, но зацветают они у нас только в мае.

А в наших советских субтропиках, в окрестностях Ватуми, на Зеленом мысу в середине декабря происходит массовое цветение зимовника — луковичного растения с крупными зеленоватыми цветками, а также некоторых видов эвкалипта и чая. В настоящее же время — в конце декабря — начале января там зацветают различные душистые фиалки и желтый садовый жасмин.

С. ХОМЧЕНКО.



Весело и радостно провели утренник новогодней елки ребята детского сада № 31 работником Кемеровской ГРС. На утреннике ребята выступали, пели, плясали, участвовали в массовых играх с Дедом-морозом. По окончании елки все получили подарки.

Колхозники получают отпуска

Возле конторы правления колхоза имени Энгельса стоит автомашина, направляющаяся в районный центр Игат. В кузове ее, среди шумных пассажиров, сидит отпусник — колхозный конюх И. Табаков...

Решение о предоставлении отпусков колхозникам было принято в сельхозартели имени Энгельса в апреле 1956 года. По этому решению право на отпуск предоставляется каждому члену артели...

Сейчас в колхозе имени Энгельса отпуску подлежат в разгаре. Члены сельхозартели П. Васильев, Ф. Ваширидзе, А. Матвеев, П. Патраков, А. Анкудинов уже отпустились. Сейчас в отпуску ушли доярка В. Скнибина, свиноварка Э. Филькина, конюх И. Табаков и другие...

В январе-феврале кончается период зимнего покоя у некоторых насекомых. Так, в конце января — в начале февраля вылетают из куколок бабочки-огневки, питающиеся мукой и зерном на складах и элеваторах...

Любители комнатных цветов отмечают, что у многих растений в это же время начинается заметный рост побегов, ускоряется развитие новых листочков.

Многие из наших лесных растений также заканчивают период зимнего покоя и ждут лишь подходящей температуры, чтобы начать весеннее развитие, вегетацию. И достаточно бывает внести ветки таких растений в комнату, как вскоре начинают набухать почки, распускаться листья.

Чем жюнее, тем короче и короче период зимнего покоя у растений; в конце января на черноморском побережье Кавказа, в Сухуми, Туапсе начинают цвести подснежники; изысканный кавказский галлянтус с белыми, как бы восковыми, цветками с нежно-зелеными жилками, и синие звездочки-перелески, вслед за которыми зацветают розовые примулы. Кстати, их много и в лесах Кузбасса, но зацветают они у нас только в мае.

А в наших советских субтропиках, в окрестностях Ватуми, на Зеленом мысу в середине декабря происходит массовое цветение зимовника — луковичного растения с крупными зеленоватыми цветками, а также некоторых видов эвкалипта и чая. В настоящее же время — в конце декабря — начале января там зацветают различные душистые фиалки и желтый садовый жасмин.

С. ХОМЧЕНКО.

Преступление раскрыто

Это случилось на днях вечером в Кемерово, на останков трамвая «Ильинский мост». Трое молодых людей «заболитно» вывели из трамвая пьяного мужчину. Через несколько минут они зашли в темное место (на усадьбе дома № 28 переулка Ильинского), тщательно обшарили карманы, забрали деньги, шапку, часы, избили и бросили свою жертву в снег...

Надо провести широкое мероприятие по оздоровлению быта и поднятию общей санитарной культуры населения, используя все формы просветительной работы: лекции, беседы, печать, радио, телевидение.

Е. СКЛАДЧИКОВА.

Требуются

ЗАВОДУ «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» срочно — инженер-сварщик — начальник сварочной лаборатории, инженер или техник-литейщик. Обращаться к: Кемерово, ул. Ленина, 86, в отдел кадров.

ГУРЬЕВСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ КМК на постоянную работу — мастер железнодорожных путей. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Гурьевск, Кемеровской области, в отдел кадров рудоуправления.

ОБЛПРОМТЕХСНАБУ — шофер на автопогрузчик, зав. складом, дворник. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 95-а.

УПРАВЛЕНИЮ «ВТОРЧЕРМЕТ» — старшие бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кооперативная, 3.

УПРАВЛЕНИЮ КОЛХОЗНЫХ РЫНКОВ — шофер, уборщик, истопник, конюшечник. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7.

КЕДРОВСКОМУ ШСУ треста «Кемеровоуголь» на постоянную работу — квалификация: сварщик-руссаршник (оплата сдельная, средний заработок 1500 руб.), автокрановщик, электрики и шофер на легковую автомашину. Жилплощадь предоставляется. Обращаться: г. Кемерово, пос. шахты «Промышленская», в отдел кадров ШСУ.

АНЖЕРСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ требуются для РАБОТЫ в ГОРОДАХ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ, КЕМЕРОВЕ И В ПОСЕЛКЕ БЕРЕЗОВКА: опытные нормировщики, знакомые с монтажом шахтного оборудования, электромотажом металлоконструкций (оклад 1.100 — 1500 руб.), сантехники, электрики, слесари по монтажу оборудования и металлоконструкций. Обращаться: г. Кемерово, территория горного института (остановка трамвая «Красноармейская»), пос. Березовка, участок АШМУ-5, г. Анжеро-Судженск, АШМУ-5.

Кемеровский лесоторговый склад ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии от организаций и лиц принимаются до 10 января 1959 года. На базе лесоторгового склада организованная Кемеровская торговая база «Лесстройторг» с выполнением функций лесоторгосклада. Обращаться: г. Кемерово, ул. Клары Цеткин, 78. Тел. 17-61, 0-85. Некрасов Александр Степанович, проживающий в г. Кемерово, 6-й участок Топкинского Ло- га, 48, возбуждает дело о расторжении брака с Некрасовой Берой Фатеевной, проживающей в г. Кемерово, ул. Весенняя, 5, кв. 60. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Центрального района г. Кемерово. Дуренкова Мария Ивановна, проживающая в г. Кемерово, ул. Ушакова, 5, кв. 93, возбуждает дело о расторжении брака с Дуренковым Виктором Прокопьевичем, проживающим в г. Новосибирске. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Кировского района г. Кемерово.

Сегодня в ТЕАТРАХ и КИНО. ОБЛДРАМАТЕАТР. Блудный сын. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Фрагменты. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Наука и техника (специальный выпуск). Ласточка (9, 2-15-для детей). Тихая квартира (10-15, 12-30, 4, 6-20, 8-10) — дети до 16 лет не допускаются. 2. Новостной день № 47. Чапаев (9, 2 — для детей). Иши Вану Кос (10-50, 12-20, 4, 5-30, 7, 8-30, 10). 3. Наука и техника № 21. След в ночи (9, 2-30 — для детей; 10-50, 12-40, 4-20, 6-20, 8-10, 10). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Рядовой Александр Матросов (10, 2 — для детей). Главная улица (12, 4, 6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются. КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕТ». Чемпион мира (10, 2 — для детей). На дальних берегах (12, 4, 6, 8, 10).

ДЕТИ, ДЛЯ ВАС! В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ, с 30 декабря по 11 января В КИНОТЕАТРЕ «МОСКВА» ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ ФИЛЬМЫ. В Большом зале: новый художественный фильм Ботого. В Малом зале: 30-31 декабря Ласточка; 1-2 января Новые похождения Кота в сапогах; 3-4 — На графских развалинах; 5-6 — Не оглаживайся, синица; 7-8 — Отряд продолжает борьбу; 9-11 — Звездный мальчик. В Третьем зале: 30-31 декабря Александр Пархоменко; 1-2 января Кольбель поэта; 3-4 — Удивительное воскресенье; 5-6 — Катя и дикая кошка; 7-8 — Большой и маленький; 9-11 — Борьба еще не окончена. Перед началом сеансов — оркестр в выступлении Деда-мороза. В КИНОТЕАТРЕ «МЕТАЛЛУРГ» ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ КИНОФИЛЬМЫ: 31 декабря и 1 января киносборник Три медведя, 2, 3, 4, января — След в ночи, 5, 6 января — Веселые ребята, 7, 8 января — Новые похождения Кота в сапогах, 9, 10, 11 января — Андрейка. Сеансы в 10, 12, 2 часа. Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективное посещение.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ 2 СЕРИЯ

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И НАСЕЛЕНИЯ! В ГОРОДЕ КЕМЕРОВЕ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ОТКРЫТ НОВЫЙ МАГАЗИН «СОРТСЕМОВОЩ» В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ: Семена овощных, кормовых и цветочных культур. Большой выбор районированных сортов семян с высокими полевыми кондициями. Продажа производится за наличный расчет и по перечислению.

Требуются ЗАВОДУ «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» срочно — инженер-сварщик — начальник сварочной лаборатории, инженер или техник-литейщик. Обращаться к: Кемерово, ул. Ленина, 86, в отдел кадров. ГУРЬЕВСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ КМК на постоянную работу — мастер железнодорожных путей. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Гурьевск, Кемеровской области, в отдел кадров рудоуправления. ОБЛПРОМТЕХСНАБУ — шофер на автопогрузчик, зав. складом, дворник. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 95-а. УПРАВЛЕНИЮ «ВТОРЧЕРМЕТ» — старшие бухгалтеры. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кооперативная, 3. УПРАВЛЕНИЮ КОЛХОЗНЫХ РЫНКОВ — шофер, уборщик, истопник, конюшечник. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7. КЕДРОВСКОМУ ШСУ треста «Кемеровоуголь» на постоянную работу — квалификация: сварщик-руссаршник (оплата сдельная, средний заработок 1500 руб.), автокрановщик, электрики и шофер на легковую автомашину. Жилплощадь предоставляется. Обращаться: г. Кемерово, пос. шахты «Промышленская», в отдел кадров ШСУ.

АНЖЕРСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ требуются для РАБОТЫ в ГОРОДАХ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ, КЕМЕРОВЕ И В ПОСЕЛКЕ БЕРЕЗОВКА: опытные нормировщики, знакомые с монтажом шахтного оборудования, электромотажом металлоконструкций (оклад 1.100 — 1500 руб.), сантехники, электрики, слесари по монтажу оборудования и металлоконструкций. Обращаться: г. Кемерово, территория горного института (остановка трамвая «Красноармейская»), пос. Березовка, участок АШМУ-5, г. Анжеро-Судженск, АШМУ-5. Кемеровский лесоторговый склад ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии от организаций и лиц принимаются до 10 января 1959 года. На базе лесоторгового склада организованная Кемеровская торговая база «Лесстройторг» с выполнением функций лесоторгосклада. Обращаться: г. Кемерово, ул. Клары Цеткин, 78. Тел. 17-61, 0-85. Некрасов Александр Степанович, проживающий в г. Кемерово, 6-й участок Топкинского Ло- га, 48, возбуждает дело о расторжении брака с Некрасовой Берой Фатеевной, проживающей в г. Кемерово, ул. Весенняя, 5, кв. 60. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Центрального района г. Кемерово. Дуренкова Мария Ивановна, проживающая в г. Кемерово, ул. Ушакова, 5, кв. 93, возбуждает дело о расторжении брака с Дуренковым Виктором Прокопьевичем, проживающим в г. Новосибирске. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Кировского района г. Кемерово.